

孩子刚满百天,她遇车祸被撞成植物人

# 家人不停呼唤“快醒醒,宝宝在家等你” 昏迷20天后“白衣天使”终于醒来



“小二(小伏的小名),我是妈妈,你快醒醒吧,宝宝还在家等着你呢。”伏俊婷的母亲守着病床呼唤。今天是5.12国际护士节,刚当上妈妈的护士伏俊婷却躺在病床上,她的家人等待着她完全清醒的那一刻。4月18日晚上,南京市中西医结合医院急诊科ICU护士伏俊婷遭遇车祸,严重颅脑损伤,陷入植物人状态。5月7日,在昏迷20天后,小伏“悄悄”地醒来了,虽然距离清醒还有一段距离,但这样的进步已经足以让全家高兴了。

现代快报记者 安莹 文/摄

## 横祸 为孩子定百日宴,途中遇车祸

伏俊婷是医院急诊科ICU的一名护士。今年不满30岁的她,虽然参加工作还不满5年,却时常因工作出色、服务态度好受到患者的表扬。小伏和丈夫在南京打拼,他们好不容易凑了首付的钱,买房结婚。去年年底,她生了一个可爱的孩子。

4月18日,小伏出门为孩子定百日宴的酒席,晚上7点半左右,在骑电动车回家的路上,被一辆汽车撞成了重伤。她当场昏迷,颈椎

和肋骨多处骨折,颅脑严重损伤。因为这次事故,小伏刚满100天的宝宝无法回到妈妈的怀抱,三口之家的幸福生活笼罩上一层乌云。伏俊婷的父母在苏北农村务农,丈夫的父母也都在山东农村,双方家境并不宽裕,如今他们的房贷外债还没有还完,更别说每个月的银行贷款了。目前,伏俊婷的抢救和治疗费用快要花光家中为数不多的积蓄。突然而至的不幸,几乎击垮了她的家人。

## 呼唤 你快醒醒,宝宝在家等你

躺在ICU病房里的小伏,整个人昏迷不醒,陷入了植物人的状态。小伏的妈妈一直在照顾着女儿,她告诉现代快报记者,女儿在抢救期间,全家都没有放弃,一心等着她重新醒过来。每天,短暂的探视时间都是母女的聊天时间。“小二,我是妈妈,你快醒醒,宝宝又长大一点了,等着你回家抱抱他呢。”小伏的老公也经常拿出手机给她看宝宝的照片,“这是我们的宝宝,你要好起来,我们一起陪他

长大。”南京市中西医结合医院急诊科已先后四五次为她捐款近2万元,小伏所在科室的同事轮流前去探望,还有一位同事连夜为她创作歌曲《让我知道阳光也去了你那里》,在微信中转发寻求大家帮助,感人的歌词与动人的旋律一下子让这个普通护士成为众多网友牵挂的焦点,不少素不相识的网友也通过微信以电子红包的形式捐款奉献爱心。



小伏会用梳子了

## 奇迹 小伏可以自己吃香蕉了

5月4日,小伏病情稳定后从南京军区南京总医院转入南京紫金医院进行促醒的治疗,就在所有人都以为小伏苏醒遥遥无期的时候,奇迹发生了。5月7日,母亲发现小伏有微小的意识了,眼睛能睁开,还能够有“追随”的目光,当妈妈握起她的手时,也能互动。全家高兴坏了。“医生,你看她是不是醒了?”小伏妈妈激动得声音都有些颤抖。

医生检查后说:“恭喜你们,她快醒了。”医生说,现在是最小的意识状态,根据促醒评分,只能打2

分,满分是20分,一般打到10分左右,才能算是苏醒。有了最小的意识后,小伏“进步神速”,像婴儿一样重新开始学习。这几天,小伏能认出妈妈和老公了。手里拿着香蕉,也有意识往嘴里送。昨天,记者见到了小伏,她躺在病床上,情绪有些激动,无法控制自己的身体,总是试图要坐起来。医生拿出梳子,她立即“学以致用”,颤巍巍拿到头顶梳了起来。就这么一个简单的动作,在小伏的家人看来,也是十分了不起的了。

## 温暖 曾经的植物人如今成为义工

在紫金医院里,小伏还得到一位特殊义工孙伟东的照顾,孙伟东这几天一直在给小伏喂饭。他曾经也是一名植物人。

1998年,正在大学读大二的孙伟东遭遇一场严重的车祸,经过全力抢救,他和死神擦肩而过,可是却成了植物人。之后,孙伟东转入南京紫金医院继续治疗,在昏迷了3个多月后,这个20岁的小伙子终于睁开了双眼。通过几个月的训练,1999年初,孙伟东康复出院,学校为他鉴定了伤残,让他回到黑龙江老家调养

身体。2004年,完全恢复健康的孙伟东又回到了南京,来到紫金医院要求做一名普通的护工。孙伟东说:“是紫金医院给了我第二次生命,我想为植物人做一点力所能及的事情来回馈医院、回报社会。”在紫金医院,孙伟东一干就是十多年,他为病人配送营养餐,帮助、配合病人做康复训练,同时把自己的亲身经历讲给一个个承受着巨大精神压力的植物人家属听,给他们坚持下去的勇气和信心。

# 给骗子汇去30万 民警故意输错密码帮忙保住一大半 警方:故意多次输错密码可临时冻结账户

快报讯(通讯员 雨宣 记者 李绍富)5月10日,雨花台区一家公司的财务小刘,遭遇通讯网络诈骗,嫌疑人冒充老总,骗她汇了30万元钱。小刘报警后,雨花台警方立即出动,先通过不断登陆嫌疑人账户的网银,故意输错密码,临时冻结了账户,又赶到嫌疑人账户的开户地上海,正式冻结账户,保住了其中的25万元。

据小刘回忆,当天中午12点多,对方使用一个“画皮”QQ联系她。QQ的头像、昵称都跟老总

的一模一样。她接到“老总”发来的按指定账户汇款30万元的指示后,立即照办。几分钟后,公司真正的老总收到银行转账提醒短信后,立即电话询问小刘这笔钱的去处,她才知道了上当,立即报警求助。

警方通过网上银行,登录犯罪嫌疑人银行账户,3次输入错误密码,使系统暂时冻结该账户的使用权限。随后,民警赶到银行查询得知,其中4万多元已被转走,25万多元还在卡里。这张卡的开户行是上海,需要到上海去办理正式的冻

结手续。银行工作人员提醒,该账户只是被临时冻结,如果嫌疑人持有该账户开户人的身份证到银行办理挂失手续,修改密码就可以重新激活该账户,从而把钱转走。

听到银行的提醒后,民警立即赶赴上海,在当地警方协助下,当天下午4点多,把嫌疑人账户正式冻结,之前临时冻结的25万元还在。目前,警方正进一步审查此案。

警方提醒广大市民,尤其是手中掌握大量流动资金的财会人员,面对QQ上“老总”汇款的要求,以

及亲友周转的各类请求,一定要多留个心眼,能见面的一定要见面沟通,无法见面的也要电话确认,核实相关信息,避免上当受骗。当感觉上当受骗时,不要心存侥幸,应当迅速终止交易、保存涉案证据,并第一时间报警求助。一旦已经汇款,类似的诈骗账户,开通了网银功能的,要迅速到银行网站,利用骗子的银行账号,以登陆网银的方式,连续3次输错密码,这样就能临时冻结诈骗账户,为警方行动争取时间。

## 女护士不再一统天下 男护士成为医院香饽饽

快报讯(通讯员 崔玉艳 记者 安莹)医院里女护士一统天下的格局悄悄发生变化,男护士逐步成为香饽饽。东南大学附属中大医院护理部主任李国宏介绍,很多男护理专业一毕业,就早早被各大医院录取。在一些科室,男护士更是一护难求。

中大医院一共有护士近1500名,其中35名男护士。手术室男护士严波工作5年了,他感觉自己操作能力很强,特别有优越感。开始女友父母对自己的工作不认可,后来他拍了视频告诉他们,男护的工作含金量很高,得到了女友父母的认可。

手术室科护士长王健介绍,手术室已有10名男护了,之前有15名男护,有2名因私人原因离职了,另外3名男护因技术好被其他科室“硬硬挖走”。因为较女护来说体力更好,护理体重比较重的病人时,就需要男护,而且男护工作的时间更长。

现代医学会应用越来越多的仪器,而男护在应用机械仪器方面要好于女护士。重症医学科男护士李海亮喜欢钻研仪器的使用,现在科室仪器的日常维护他一个人就能搞定。因为表现突出,他已经是护理小组组长了。

前不久,苏北转来一个小伙子,被诊断为重症心肌炎,医院成立了特护小组进行抢救,作为特护小组重要成员的男护士沈佳庚每天对病人精心护理,最终从死神手中拉回病人的生命。

## 东大一名退休教师 去世后捐献遗体

快报讯(记者 金凤)5月7日,东南大学学报编辑部退休教师顾文通去世,他的儿子第一时间通知东南大学医学院,捐献出遗体,了却了老人的遗愿。医学院老师介绍,老人的遗体将用于医学研究。

出生于1933年的顾文通,近十年来,在历经3次中风、老年痴呆的折磨后,5月7日,因肺部感染引发肾衰竭去世。顾文通的老伴、82岁的王香桂介绍,2002年,东南大学一位院长去世,她和老顾去参加追悼会,在追悼会上听说院长办了遗体捐献手续,回来后,老顾说,他们都是贫苦家庭出身,对党和国家没有什么贡献,这一辈子过得很平淡。将来去世以后,如果能将遗体捐献给国家的医学事业,也算是尽了一点微薄之力。老两口说做就做,不久后,就前往南京市第一医院登记,因为需要亲属签字,两个儿子这才知情。

“当时我们想不通,觉得人死后应该入土为安。”顾文通的儿子顾逸宁说。后来,老两口不断给儿子做工作,终于在2002年2月,顾文通、王香桂成为南京遗体捐献第766和第767位志友。

“当时给了我们一个荣誉证书,还有一张志友卡片,我们就把卡片和老年卡放在一起不离身,卡上有号码,万一发生意外,就可以直接送到医院。”王香桂说。